

Sz. 146. n. sz.

1914 V/18-as évfolyam
Gyermek



DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:

HELYBEN:	VIDÉKEN:
Egy hóra 1 korona	Egy hóra 1 K 50 f.
Negyedévre 3	Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 4 fill.	Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhatodik évfolyam.
103-ik szám.
Kedd, 1914. május 19.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Darabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

A háboru.

Régi mondás, amelyet egészen humoros szállóigévé tett a klasszikus magyar anekdota: rut dolog a háboru. Az egyszerű obsitos vitéz mondogatta ezt a derék papockáknak, akiknél vacsorára volt hivatalos és akik azt kívánták csak megtudni a vitéztől: milyen is hát a háboru? Egyideig ellenkezett az obsitos, hanem aztán kardot rántott a sok nógatásra, közibük vágott a kíváncsiskodóknak és szemléltetően megmutatta, hogy csakugyan rut dolog a háboru.

Hanem minden keserű tréfálkozások után hideg borzongatja az ember hátát, hogy jönnek a távoli, fáradt híradások a mexikói háboruról. Bizony komolyan is rut dolog a háboru. Most legutóbb a Monterey nevű gőzös érkezett New-Orleansba nem kevesebb, mint 637 mexikói menekülttel. A menekültek Mexikó minden részéből gyülekeztek össze.

Ezek az emberek több szenvedésen és borzalmakon mentek keresztül, mint az összes többi menekültek, akiket eddig is százával és ezrével hoztak a hajók Mexikóból. Mindjárt a megérkezéskor újságírók rohanták meg a Montereyt és a menekültek beszámoltak mexikói tapasztalataikról.

Mister John Sargent, aki egy petróleumtársaságnak volt az igazgatója Tampicóban, mint szemtanú és résztvevő elbeszélte, hogy mi történt egy Gourd nevezetű farmerrel Tampicóban, akinek három fiatal leánya volt.

— Én jó barátja voltam Gourdnak, — beszélte Sargent — és egy este éppen látogatóban voltam nála. Az idő éjfélre járt. Egyszerre csak egy mexikói csapat jelent meg a ház előtt, kopogtak a kapun és bebocsátást kértek, azzal az ürüggyel, hogy a házigazda igazoló papírjait kell megvizsgálnia. Bebocsátották őket: egy szempillantás alatt úgy Gourd, mint én ártalmatlanná voltunk téve. A megkötözött Gourdot egy fához cipelték, kezeinél fogva felfüggesztették egy magas ágra, úgy hogy a szél himbálta szabadon lógó testét és otthagyták. Azután megrohanták a síró, jajveszékélő fiatal leányokat és vad röhögéssel ölelgetni kezdték. Ezért történt az egész támadás.

Nem fantazmagória ez, óh nyájas és békés olvasó, csak egy részlet a modern háboruból. Még négy szemtanú bizonyítja az eset megtörténtét és azt,

hogy a három leányt az orgia végeztével egyszerűen leszúrták a mexikói vitézek.

Százával mesélnek el ilyen és még rettenetesebb történeteket a mexikói menekültek. Rut dolog a háboru. És téved, aki azt hiszi, hogy csak a mexikói háboru. Ha az emberben egyszer elszabadul a vadember, az állat: mindegy, hogy Mexikóban van-e, vagy akárhol másutt.

A III. o. kereseti adó kivetése és jogorvoslatai.

II.

A III. osztályú kereseti adó kivetése elleni jogorvoslati eljárásra vonatkozólag érvényben levő szabályok a pénzügyminiszter 50.000—1913. számú körrendeletének a 21., 53., 24. és 32—45. paragrafusában vannak egybefoglalva. Ezek köve kezdeképp rendelkeznek:

1. A körrendelet 21. paragrafusa, illetőleg az 1883. évi XLIV. tc. 24. paragrafusa szerint az adó kivetés megejtésére illetékes adó kivető bizottság minden adózóra nézve külön-külön az adót a beérkezett adóbevallások alapján, illetőleg ilyenek hiányában hivatalból állapítja meg, a kivetett adót az adó-lajstromba bejegyezteti s ebbeli határozatát kihirdeti, egyúttal pedig az egyes ülések folyamata alatt adóval megrovott adózók névjegyzékét, a rájuk kivetett adó összegének kiltüntetése mellett, az ülést követő napon, a bizottság tárgyalásának helyiségeül szolgáló ház kapujára függeszti ki, végre azokat az adózókat, akik abban a községben, melynek adó-lajstromában adójuk kirovatolt, nem laknak és az ülésben jelen nem voltak, a hozott határozatról írásban értesíti.

2. A körrendelet 23. paragrafusa, illetőleg az 1883. évi XLIV. tc. 26. paragrafusa szerint az írásbeli végzéssel értesítendő még az adózó a megtörtént adó kivetésről még akkor is, ha adója a kincstári javaslattal szemben felemeltetett és a határozat kihirdetésénél az adózó nincsen jelen. E végzésben kiemeltendő, hogy az adózó a hozott határozatot a végzés kézbesítésétől számított 8 nap alatt az adóügyi előadónál vagy helyettesénél bevény mellett írásban benyújtandó felebbezéssel felelkezhet.

3. A körrendelet 24. paragrafusa, illetőleg az 1883. XLIV. tc. 27. paragrafusa és a pénzügyigazgatóságok hatáskörét megállapító

1889. évi XXVII. tc. 13. paragrafusa szerint az adó kivető bizottság tárgyalásán jelenlévő adózónak jogában áll az ülés folyamata alatt az iránt nyilatkozni, hogy kívánja-e az ügyet s ha igen, mely indoknál fogva a felszólamlási bizottsághoz felebbezni. Ugyanez a joga meg van a kincstári képviselőnek is. Azonban nemcsak maga az érdekelt fél, de a jelenlévő adó kötelesek bármelyike is jogosítva van a másiknak ügyében hozott határozatot is megfelelkezni, ha aránytalanságot lát a saját és az illető-adója között. Az adó kivetési tárgyalásnál azok a jelen voltak, akik szóval bejelentették felebbezésüket, tartoznak a szóbeli bejelentéstől számított 8 nap alatt írásban is felebbezésüket bejelenteni. De a 8 nap alatt beérkezett írásbeli felebbezések vissza nem utasíthatók akkor sem, ha az illető adózók a tárgyaláson a kivetésbe való megnyugvásukat szóval ki is jelentették.

A felebbezési határidők ennél fogva a következők:

- a) azokra nézve, kik a tárgyaláson az ügyekben hozott határozat kihirdetésénél jelen voltak, a tárgyalást követő 8 nap (ugyanannyi idő a tárgyaláson előszóval bejelentett felebbezés indokainak előterjesztésére);
- b) a tárgyaláson jelen nem volt adó kötelezettek a névjegyzék kifüggesztésének napját követő 12 nap;
- c) az ügyük tárgyalásán jelen nem volt azon adó kötelesekre nézve, kik nem abban a községben (városban) laknak, melynek adó-lajstromába felvételtek, a bizottsági határozat kézbesítését követő 15 nap;
- d) az ügyük tárgyalásán jelen nem volt azon adó kötelesekre nézve, akiknek adóját az adó kivető bizottság a kincstári javaslattal szemben felemelte, a bizottsági határozat kézbesítését követő 8 nap.

A felebbezések vidéken a kir. pénzügyigazgatóságnál nyújtandók be, amely azokat — tekintet nélkül arra, hogy azok a törvényes határidőn adták-e be vagy sem, — az illetékes felszólamlási bizottságnak irattjegyzék mellett átadni köteles. Ha a felebbezési határidő utolsó napja vasárnap, vagy a Gergely-naptár szerinti, avagy nemzeti ünnepre esik, a felebbezés beadása még a következő napon is érvényes. A posta útján beérkezett felebbezések benyújtásának napjánál a postára adás napja vétetik. Általánosságban és indokok megjelölése nélkül, vagy határidőn túl beadott felebbezéseket a felszólamlási bizottság tárgyalás alá nem vehet.

A felebbezés a kivetett adónak behajtását nem gátolja, amennyiben azonban a felebbezés tárgyát képező adó összege a múlt évre kivetettnél nagyobb, a felebbezés a két összeg közti különbözetre birtokon belül tör-

Meghívók jutányos árban készülnek a Horovitz-nyomdában
Darabos-utca 7. szám. Telefon 4—12.

ténhetik. A felelősség elintézése után azonban az illetéktelenül befizetett adóösszeg a végzés vételétől számított 15 nap alatt visszatérítendő.

4. A körrendelet 32. paragrafusa, illetőleg az 1883. évi XLIV. t. c. 32. szakasza szerint az adókövető bizottság által megállapított III. osztályu kereseti adóösszegek mérve ellen bejelentett vagy írásban beadott felelősségek elintézésére az adófelszámolási bizottságok illetékesek, amely bizottságok a körrendelet 33. szakasza szerint a hozzájuk érkezett felelősségeket megvizsgálni és azok felett — minden felmerült kötelet felderítve — határozni tartoznak.

5. A körrendelet 44. paragrafusa, illetőleg az 1883. évi XLIV. t. c. 33. paragrafusa szerint az adófelszámolási bizottság jogosítva van, illetőleg köteles: a) a fenforgó kérdéseket megvizsgálni és amennyiben újabb vizsgálatnak szüksége fenforogna, az illető adózót is meghívni; b) szakértőket tárgyalására meghívni s azokat kihallgatni;

c) tanukat hit alatt kihallgatni az illető bíróság által;

d) az adózókat vagy bevételeinek és kiadásainak részletezésére, vagy azokat, kik üzleti könyveket vezetnek, üzletük 3 évi nyereség és veszteség mérlegének titoktartás biztosítása mellett bemutatására kötelezni azon esetben, midőn ezek iránt az adókövető bizottság éppen nem, vagy sikerrel nem intézkedett, sőt a mérleg helyességének kiderítése végett az adókövetőnek üzleti könyveit és az üzlet székhelyét meglátogatni, mely célra négy titoktartásra kötelezendő megbízottat nevez, kik közül az illető fél keletét visszautasíthat.

A kiadások és bevételek részletezésének, vagy az üzleti mérleg bemutatásának elmulasztása esetében a felszámolási bizottság, ha tárgyalásai közben előbb tudva nem lévő adatok merülnek fel, az adókövető bizottság által megállapított adótételt az új adatokhoz aránylag felemelheti.

6. A körrendelet 32. paragrafusának a 3. pontja, illetőleg az 1883. évi XLIV. t. c. 29. szakasza és az 1896. évi XXVI. t. c. szerint az adófelszámolási bizottság határozatai ellen a közigazgatási bírósághoz intézendő panasznak van helye. 7. A körrendelet 44. paragrafusa, illetőleg az 1909. évi XI. t. c. 20. szakasza szerint a közigazgatási bírósághoz intézendő panaszok benyújtására, határidejére és tárgyalására nézve az 1896. évi XXVI. t. c. rendelkezései irányadók. Eszerint a felszámolási bizottság határozata ellen 15 nap alatt úgy az adókövető fél, mint a kincstár képviselője panasszal élhet a közigazgatási bírósághoz, amely ez ügyben végérvényesen határoz. A közigazgatási bírósághoz intézett panasznak az adófizetésre nézve halasztó hatálya nincsen.

Ha az adókövető fél az adókövető vagy felszámolási bizottság határozata ellen intézett felelősséget, illetőleg panaszát valamely okhibáján kívül előállított elháríthatatlan akadály miatt, a kellő időben be nem adhatta: igazolási kérelmet terjeszthet elő. A hitelt érdemlően indokolt igazolási kérelmet a felelősséggel, illetőleg a panasszal együttesen az elmulasztott határidő utolsó napját követő 15 nap alatt a pénzügyigazgatóságnál (adófelügyelőség) kell benyújtani.

A „Debreczen“ szerkesztősége Darabos-u. 7. Telefon 412.

Papp Elek siremléke

A nádudvari választókerület kegyelete.

A szerencsétlen véget ért Papp Elek volt orsz. képviselőnek, aki 27 esztendőn át volt a nádudvari kerület függ. és 48-as párti képviselője, volt választói díszes siremlékét emelték a fővárosban levő farkasréti temetőben.

A siremlék leleplezési ünnepélyére a következő meghívót bocsátották ki:

A Nádudvari választókerület 27 éven át volt országgyűlési képviselőjének, Papp Eleknek, siremlékét emelt a budapest-farkasréti temetőben.

A siremlék leleplezési ünnepélye 1914. május 24-én, vasárnap délután 4 órakor lesz melynek műsora a következő:

1. Himnusz, éneklé a Budapesti III. ker. prot. énekegylet.

2. Emlékbeszéd, tartja Boldizsár Zsigmond, a siremlék biz. elnöke.

3. Emlékbeszéd az Országos független ségi és 48-as párt részéről, tartja Benedek János országgyűlési képviselő.

4. A nádudvari választókerület, az Orsz. függetlenségi és 48-as párt, a Hortobágy-Berettyó belviz. társulat, a Rákóczi, Kossuth Lajos, Kurucz sib. társaságok a siremlékre koszorút helyeznek.

5. Magyar népdal, éneklé az énekegylet. Nádudvar, 1914 május hó.

Boldizsár Zsigmond, Dulházy Kálmán, a siremlék biz. elnöke. a siremlék biz. jegyzője.

Nyilvános elszámolás.

(Folytatás és vége.)

II. Természetbeni adományokat adtak:

Horváth Antalné és Zsigmondovics Sándorné máv. gépjavitó műhelytelepi lakosok 1/4 öl tűzifát, 3,5 kg. szalonnát, 2,1 kg. tepertőt, 10 kg. zsírt, 29,5 kg. lisztet, 109 kg. burgonyát, 200 kg. szenet, 4 kg. sót. — Hegedűs Antalné Szentsenna-utca 27. sz. a. lakos: 6 kg. kenyeret, 2 kg. tepertőt, 6 drb szappant, 1 körgallért, 5 kötényt, 1 bugyogót, 1 szoknyát, 2 pár cipőt, 3 drb leánykaruhát, 3 drb férfinget, 3 drb női bluzt, 1 női kosztümöt, 4 fekete kamásnit, 4 pár harisnyát és 1 muftot. — A Svets-intézet 2 női bluzt.

Ezenfelül a városi törvényhatósági bizottsági közgyűlés megszavazott 15,000 korona segélyt, melyből 50 öl tűzifa beszerzésére, felvágatására és hazaszállítatására 2275 koronát, szalonna és kenyér utalványok beszerzésére 1090 korona 30 fillért utalt ki kezeimhez. A 15,000 koronából fentmaradó 6634 korona 70 fillér és a törvényhat. biz. közgyűlés által külön e célra megszavazott 4151 kor. 32 fillért a Kut-utca 140. sz. a. felállított népkonyha és a Fűvészkert-utca 2. sz. a. felállított gyermek-népkonyha költségeinek fedezésére fordított.

Segélyre jelentkezett 2021 munkanélküli család, 1/8—1/3 öl fa segélyben részesült 404 család, 10—10 kg szalonna és 50—50 kg ke-

nyerre utalványt kapott 117 család. 6—6 kg szalonna és 30—30 kg kenyerre utalványt kapott 207 család, 5, 10, 15, 20 koronát, összesen 4793 korona pénzbeli segélyt kapott 560 család. Ingyen reggelit: 1/8 liter meleg tejet és 1/8 kg kenyeret kapott február 10-től ápr. 1-ig, tehát 50 napon át, naponként 1076 gyermek. A Kut-utca 140. sz. a. népkonyhán f. évi jan. 4-től márc. 15-ig naponként 900—1000 felnőtt és gyermek, az Egyháztér 2. sz. a. felállított gyermek népkonyhán febr. 12-től márc. 15-ig, naponként állandóan 700—800 gyermek kapott ingyen ebédet. A két népkonyhán a jelzett idő alatt összesen 82,349 adag étel szolgáltatott ki és ez összesen 10,786 kor. 02 fillérbe került. Természetbeni adományokból segélyben részesült 20 család.

A kezeimhez befolyt 9701 kor. 84 fillérből kifizettem: Gyermekreggelizési költségeire 4063 kor. 12 fillért, pénzbeli segélyben kiosztottam 4793 koronát, a gyermek népkonyhához szükséges felszerelésekre és az írásbeli munkálatokért napidíjban kifizettem 464 kor. 44 fillért, összesen 9320 kor. 56 fillért, — s így a további segélyezésekre fentem adt még 381 korona 28 fillér, amely összeg azonban csakis a legnagyobb nyomorban levő sürgős segélyekre szorult munkás-családoknak esetről-esetre fog kiadatni. A segélyezéseknél és a segélyezések nagyságának mérlegelésénél mindenekelőtt a nyomornak a nagysága, az apró gyermekek számára való tekintettel, vétetett figyelembe. — Továbbá azon körülmény is figyelembe vétetett, hogy a segélytérő mióta lakik városunkban, idevaló illetőségű-e és hogy mióta van munka nélkül.

Az összes segélyre jelentkezőkről, azok személyi, vagyoni és családi viszonyait, s mindazon körülményeket, melyek a segélyezésre és annak mérvére befolyással bírhatnak, — teljes részletességgel magában foglaló külön-külön összeíró lap vétetett fel és az összeíró lap adatai a helyszínére kiküldött detektív, polgári vagy mezőbiztos, avagy kerületi rendőrtizedes által felülvizsgáltattak és az így hivatalos vizsgálat a alapján összeállított összeíró lapok képezték a segélyezés alapját.

Ugy a pénzbeli, mint a természetbeni segélyek átvételét minden egyes segélyezett két tanu előttemezése mellett, hivatalos nyugtán, saját aláírásával ismerte el. A befolyt adományokról és azoknak mikénti felhasználásáról pénztári bevételei és kiadási naplót vezettem, s a keletkezett összes okmánokat, kísérő leveleket, gyűjtőveket, jelentéseket, jegyzőkönyveket, pénzkelzési naplókat és összeíró lapokat, számvonói felül vizsgálattatás végett, kimerítő jelentés kapcsán, a városi tanácsához terjesztettem be.

A segélyezési akció mikénti lefolytatásáról a helybeli kereskedelmi és iparkamara elnökségét, mint a segélyezésre a társadalomból alakult bizottság által felkért hatóságot szintén részletes átiratban értesítettem.

Debreczen, 1914 május hó 15-én

Rostás István,
rendő főkapitány.



HIREK.

Szezon.

Est a Nagyerdőn.

Járok-kelek kin a Nagyerdőben,
Az áldott nap most van lemenőben...
Lángfejétől ég az erdő fája. —
Halkul a dal bájos muzikája...

Lement a nap, sugarát nem ontja,
A gyöngyvirág kelyhét összecsupkja,
A gyöngye fű meghajolva szépen,
Álmodozik a nagy mindenségben.

Meghatottan, elmerengve nézem,
A csillag ébredést fenn az égen,
Mintha ott a fényes csillagokba
Irva multam és a jövőm volna...

Ha itt volnát most mellejtem Édes
Olyan közel jutnék én az éghez,
S leolvassnám mi van írva ott a
Szép ragyogó fényes csillagokba...

Paeán.

— **Csökkenő remények.** Az elmúlt esztendőben a sok nedvesség, az idén a hosszantartó szárazság és más elemi csapások rontják el a termésbevetett reményeket. Napsugár és csapadék; e kettőben rejlik minden erő, minden áldás, de ugyancsak ezek idézik elő a veszedelmet, sőt sokszor a katasztrófát is. Tavaly a bő eszések megrontották a termővidék talaját, a learatás idején is a csapadék tetten kedvezőtlenül a minőséget, úgy, hogy az elért termés nagy része nem volt használható. Az idén hosszú heteken át hiányzott a csapadék. A talaj megkeményedett, a vegetáció nem tudott fejlődni. Ugyiszólván az utolsó tizenkettedik órában nyitlak meg az ég csatornáit, hogy nedvességgel enyhítsék a már-már katasztrófális áldozat veszélyeit, de mindezek dacára, hiába keressük a kedvezőség jelenségeit a vetések állapotában. Minden esztendőnek meg van tehát az időjárásbeli különlegessége és már régóta nem jött meg az az áldás, amire a magyar gazda esztendők óta hiába várakozik.

— **Jegyzőkönyv hitelesítés.** Hajduvármegye törvényhatósági bizottsága által folyó hó 15 én tartott közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése ma délután 4 órakor történt, Domahidy Elemér főispán elnöklte mellett.

— **Ha az artistanó mulat.** K. E. 18 éves artistanó az éjjel jókedvre hangolódott a Hunyadi-kávéházban. Hajnal tajban azután hirtelen rosszul lett és összeesett. Azt hitték, hogy morfiomot vett be, s ezért a mentőket hívták, akik beszállították a kórházba, hol az orvosok megvizsgálták és konstataáltak, hogy a fiatal leánynak semmi más baja nincs, mint hogy sokat ivott és a sok szesz megártott neki.

— **Finta Sándor házassága.** Egy boldog házasság híre jutott el hozzánk: Finta Eszike kisasszonyt eljegyezte Finta Sándor szobrász. Finta Sándor nevét ismeri az ország. Még technikus korában bátyjával gyilkossági kísérletet követett el, hogy elcsábított nővére becsületéért megtorlást szerezzen. Az esküdtek 8 évi fegyházra ítélték. Finta a szamosújvári fegyházba került, ahol hamarosan feltűnt nagy szobrászi tehetsége. Közben Erdős Renének

egy verskönyve első lapján reprodukált fényképe után megalkotta mellszobrát, amivel a poéta-leány kezét megnyerte. Olyan buzgón agitált érdekében, hogy Majláth Gusztáv gróf, erdélyi püspök is pártfogásába vette. Majd átvittek a kishartai intézetbe, ahol szabadon járhatott-kelhetett. Öt évi raboskodása után feltételes szabadságra helyezték. Azóta alig hallott róla a világ. Turkevén e költözött, ahol senkivel sem érintkezik, s egész nap dolgozik. Igen sok a megrendelése. De a nyilvánosság elől csökönyösen elzárkózik. Most hallat először hírt magáról: megházasodik. A menyasszonya az unokahuga, Turkevén tanítónő. Finta még technikus korában el akarta venni. Mikor azután megtörtént a katasztrófa, a leány megmondta neki, hogy szeret, s megvárja, míg kiszabadul. Ki is tartott mellette a megpróbáltatás nehéz éveiben és most a felesége lesz. Együtt indulnak egy új, reményektől színes élet felé.

— **Negyvenkétezer korona oláh iskolára.** Negyvenkétezer koronát érő vagyont hagyott közsege iskolai és egyházi célokra Garde György analfabeta gazdálkodó a szatmármegyei Acsa községben. Ő maga egész életén át nélkülözött, s a végén megfizette fajtát és a kulturát. Végrendeletét alaki hiba miatt megtámadták az atyafiak. A végén kiegyeztek, — s a kulturális célra mégis jutott az analfabeta gazdálkodótól 14 136 korona. A békeszerető Suta György román esperes eljárásáért 500 korona tisztele díjban részesült, ezt az összeget ő is a szegény oláh gyermekeknek adta. Így mennek előre a románok, akik előtt most a legnagyobb ember az acsai analfabeta paraszt.

— **Mi köze hozzá az urnak?** Székescher várról írják: Lopás vétsége miatt tizenötödészer állott a törvénytörés előtt Eöry Róza szekesérvári asszony. A legutóbbi büne az volt, hogy egyik ruháulzef kirakatából elemelt egy kabátot. Háromhavi fogházat kapott érte. Mikor az ügyész érdeklődött előlelele iránt és jóindulattal arra kérte, hogy térjen végre a becsület utjára, energikusan odavágta neki:

— Mi köze hozzá az urnak? Annyiszor ülök, ahányszor akarok!

Azután a börtönőr mellett bebállagott a fogházba.

— **Ötszörös ikrek.** Palermóban ritka eset történt az ottani szülészeti klinikán. Egy parasztasszony öt ikret hozott a világra és mind az öt gyermek életképes. Az orvosok biznak benne, hogy életben tartják őket az anyjukkal együtt.

— **Halálozások.** Az elmúlt két napban a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalban: Grün József izr 14 éves, Kovács Ferenc ref. 69 éves, Tóth Lajos ref. 53 éves, Róth Mária g. kath. 18 éves, Szűcs Ilona ref. 3 éves, Szendrei Mária ref. 5 hónapos, Rácz Piros a róm. kath. 11 éves, Sikabonyi Gyurkpvics Károly róm. kat. 74 éves, Karajos Róza ref. 19 hónapos.

Feiler K. dt. stájer parkszanatóriuma
JUDENDORF, Gráz mellett.

A stájer Merán.

Mesés tavaszi tartózkodás. Betegtek, lábadozók, és üdülők részére, átalányárak Pensio orvosi felügyelet-kényszer nélkül. Ingyen prospektus. 000000

Csarnok.

Vetélytársak.

Regény.

Írta: **B. M. CROKER.**

95

Nagyon melegen meghívott újra és határozott modorával erősítette, hogy nem fogadja el visszautasításomat.

Talán különös leánynak tartanak, ha megvallom, hogy husz percig maradtam rideg Shinené kérésével szemben, amelyet pedig Julia néni s a leányok is támogattak.

Végre engedtem és nagynehézzen „igen” mondtam.

Mar egy esztendeje, hogy nem voltam semmiféle mulatságban.

Még nem voltam husz esztendő s csinos ruhát varrtam magamnak.

Azt gondoltam, hogy Julia néni és a leányok kedvéért megyek el, de valóságban inkább a magam kedvéért mentem.

A multság előtt való napon Mona és én, mint már említettem, úgy dolgoztunk a paplakban, mint a rabszolgák.

Főtisztelendő Cornelius urat a könyveivel együtt egyik vendégszobába száműztük a dolgozószobájából, amelyet teázónak alakítottunk át, ahol egy ügyes szobaleány hordja majd körül a teát.

Megtettük az utolsó simításokat s hogy igazságosak legyünk; a paplak szalonja, előcsarnoka és dolgozószobája csaknem egészen megváltozott.

Shinené minden pillanatban megtekintette az előkészületeket és teljes meglepődésnek adott kifejezést, amikor ott csoszogott mellettünk a kellemes nyári estén.

— Köszönöm leányok — mondotta — egészen fényesen díszítettetek fel mindent.

Le Marchant Ellennek meg van még a londoni izlése.

— Remélem, nem lesz semmi fennakadás s nem történi semmi sem, föltéve, hogy szép idő lesz.

— Eöször is majd megérkeznek — folytatta, az eseményeket számlálgatva újain — aztán körülsétálják a kertet és elmennek epret szednek.

— Csak az öreg hölgyeket tartom idebenn... meg akarom mutatni szép ezüsttálcáimat.

— Aztán tenniszeznek... de nincsen több három labdánál.

— Negyedszer, bejönnek majd teázni, remélem, elég csészém lesz majd.

— Ötödször, lesz egy kis zene, azután pedig távoznak és ugyancsak örülni fogok, ha tulesem majd az egészen.

Ekkor kezével kiintegtetett bennünket a kapun.

Talán a vendégek is örülnek majd — jegyeztem meg kiméletlenül hazamenet.

— Levés csésze... kevés labda... még kevesebb férfi — toldotta meg Mona. Tavaly huszonnégy hölgy és egy ur volt, aki azalt az úrfüg alatt, hogy a lovát nézi meg, kiment az udvarra, aztán egyenesen fölugrott a lovára és megszőkölt. Nagyon megsokalt bennünket. Kétségkívül, holnap jobb lesz a helyzet, mert tudom, hogy Shinené a szószoros értelmében hegyet-völgyet bejárt, hogy nőilen embereket hajszoljon föl, kiabált hízeltget nekik, még meg is fenyegette őket.

— Ugyancsak ügyes asszony, ha még az országutóról, a bokrokból is előteremthet férfiakat — mondtam kéteelkedve.

— Ilyen multságban nem voltál még sohasem.

— Ujság lesz ez neked, Nelli.

— Kíváncsi vagyok, hogy Croyéék és Mac Cartyéék ott lesznek-e.

(Folytatjuk.)

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

MOLL-FELE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatása a legmakacsabb GYOMOR- és ALTEST-BANTALMAK, gyomorhev, rögzött SZÉKREKEDES, májbántalom, VERTOLULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb NŐI BETEGSÉGEK ellen, e jeles házi szernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ara egy lepecsételt doboznak 2 korona Hamisítások törvényileg fenyítettek.

MOLL-FELE SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és a Moll-féle sós-borszesz nevezetesen mint a fájdalom-elszűnítő bedörzsölés szeri közszépséges, csúsz és a meg-
lényegéből következők: egismertebb népszer.



Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozásért és ápolásáért úgy gyermekek, mint felnőttek számára. Egy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill. Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjegyével van ellátva. Fő-széküldés.

MOLL A. gyógyszerész,

Cs. és kir. udv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9 Védjelmegrendelések naponta posta-utánvét mellett teljesítenek. A raklárakban tesék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

Illatszerek, háztartási cikkek, illatos szappanok, arc- és kéz-ápolási cikkek ruha és hajkefék, : teák, cacaók, csokoládék :

Általában az összes szakmába vágó cikkek legolcsóbb beszerzési forrása **nagyban és kicsinyben**

„HEZ” illatszer nagy-áruháza

Budapest, VIII., Kófaragó-utca 7.

24 oldalas illatszer és háztartási árjegyzékünket ingyen és bérmentve küldjük. — Kereskedők és viszonteladók kérjék nagybani árjegyzékünket.

Apró hirdetések.

Független, szép, fiatal orosz hölgy 150.000 kor. hozomány, később még nagyobb örökség, azonnal férjhez menni óhajt. — Vagyon, vallás melles, de csakis komoly ajánlatokra válaszol „Hymen” Berlin, Elisabethstrasse 66.

Utcai butorozott szoba előszobával azonnal kiadó Darabos-utca 7. sz.

Kramer József tudakozó és magán kutató vállalata Debreczen Piac-utca 58. svám. Nyomoz megfigyel és informál.

Tisztességes, komoly leány, ki házi teendőiben segédkezik és kézi-munkához ért, felvétetik Péterfia-utca 16 szám földszint.

Szövet-maradékokat

melyek nálam felhalmozódtak, áron alul, óri-si árendeménnyel adok el. **Ezen szövet-maradékok elegendők teljes férfi-döltönyökre, nadrágokra, paletókra, női kosztümökre, aljakra stb.**

Kérjünk maradék mintákat férfi és női szövetekből

melyeket ingyen és bérmentve küld:

KARL KASPER posztógyára, INNSBRUCK 412.

Leszabott

Női aljak

1 darab színes bordur á K 1-30
1 „ új kockás II. á K 1-50
1 „ divatos csikos I. á K 1-75.

5 kg-os csomag 7-8 darabot tartalmaz. — Minden postaállomásra bérmentve szállit:

F. J. Rübar

Wollvaarenveberei

Ihngrovitz (Mähren.)

az Igazgatóság.

Sok időt és

oldatot takarít meg az, aki összes permetezőgépeit:

„Tempus”

permeszórócsóval szereli fel.

Fele idő alatt képes védekezni, s így munkájának sikere biztosabb!

Ára: K 18. — Ára: K 18 —

Négy napi munka után ez a költség megtérül!

Egyedüli beszerzési forrás a „**BORÁSZATI LAPOK**” szerkesztősége, Budapest, IX., Üllői-ut 25. II. 11. szám.

Hirdetés.

Református egyházunk presbyteriuma közhírré teszi, hogy egyházközségünk választó tagjainak névjegyzéke az E. I. t.-c. 19. §-a értelmében elkészült és **ez év május hó 15-től 25-ig délután 1 óráig** az egyház számvevői hivatalában közszemlére kitétetik, hol azt abban az időben, a hivatalos órák alatt — 8 órától 1 óráig — bárki megtekintheti és ellene ez idő alatt az egyház iktatói hivatalában írásban felszólamlást adhat be, a felszólamlásra hozandó határozat ellen pedig, mely az illetővel írásban fog közölni, ezen év június 5-től 20-ig az esperes urhoz felebezhethet.

Debreczen, 1914. május hó 13 án.

Dicsőfi József s. k.,
lelkészelnök.

Kovács József s. k.,
főgondnok.

CSÁSZÁRFÜRDŐ BUDAPESTEN.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar irgalmas-rend tulajdona. Elsőrangú kenes hévívíző gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, iszaporogatások, uszodák, ki-ön hölgyek és urak részére. Török-, kő- és márványfürdők; hőleg-, szénsavas- és villamos vízfürdők. — A fürdők kitűnő eredménye használatnak főleg csuszabántalmaknál és idegbajjok ellen. — Ivó-kúra a légzőszervek hurutos eseteiben s altesti pangásoknál 200 kényelmes lakószobával és kezelőintézményes árak. — Gyógy- és zenéddi nincs Prospektust ingyen és bérmentve küld.

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

csakis ez a valódi

kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan.

Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni

Kölniviz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánzótt JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánzótt kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselője:

HOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, VIII. ker. Szigetvári-u. 16.

Egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az eredeti minőség.

